



我们的双腿老了，但心还年轻！

成绩虽然垫底，却被历史认定为“第一”——49岁，历史上年纪最大的女子冬奥会选手；八届，历史上参加冬奥会次数最多的女运动员；在过往七届中，总共拿下5金2银2铜……这是德国速滑3000米传奇女将克劳迪娅·佩希施泰因在北京冬奥会上创造的冬奥会纪录。之所以受到大家广泛关注，不是摘金，不为容颜，而是她身上的奥林匹克精神。

在完成自己的比赛后，佩希施泰因说自己是笑着滑过终点线的。“今天，我的成绩已不再重要，重要的是我来到了这里，滑到了终点，我为自己感到无比自豪。”

我们当然为一鸣惊人的新星们呐喊，同样要向锲而不舍的老将们致敬。他们用内心的坚定和对体育运动的热爱与赤诚，在赛场上续写着一个又一个奇迹。



/ 49岁“速滑奶奶”八战冬奥 /

“速滑奶奶”克劳迪娅·佩希施泰因，世界上第一位参加过八届冬奥会的女选手，本月22日，她将迎来50岁生日。



/ 48岁 六朝元老 本届冬奥会年龄最大男选手 /

挪威冰壶运动员托格·内尔高（中）是北京冬奥会上年龄最大的男运动员。1974年12月12日出生的托格今年已经是第六次参加冬奥会了，他的第一届冬奥会是2002年的盐湖城冬奥会，当时他为挪威赢得了一枚金牌。“我不知道，这是我最后一届冬奥会了。参加奥运会是我们一年以来的目标，当你做一件事的时候，你就应该百分百地去做。”



/ 四朝元老 中国组合 /

2月10日，徐梦桃（32岁）、贾宗洋（31岁）、齐广璞（32岁），三位冬奥会“四朝元老”为中国队摘得一枚自由式滑雪空中技巧混合团体银牌。徐梦桃是索契冬奥会女子空中技巧亚军，贾宗洋曾获平昌冬奥会男子空中技巧亚军，齐广璞曾经人称“世界难度第一人”。



/ 中国金花 四战冬奥 /

都是四战冬奥会的中国单板滑雪女子U型场地技巧名将蔡雪桐（28岁）、刘佳宇（30岁）在10日的北京冬奥会该项目决赛中无缘领奖台。平昌冬奥会第五名是蔡雪桐此前的冬奥最佳战绩，刘佳宇则在平昌冬奥会上获得过亚军。



/ 32岁 五朝元老 北京冬奥摘金夺银 /

在本届北京冬奥会上，32岁的方塔纳已为意大利女子短道速滑队拿下了一金（短道速滑女子500米）一银（混合团体接力），并以总共10枚奖牌的总数成为了短道速滑历史上冬奥会奖牌最多的运动员。“这简直不可思议，我已经无法用语言来形容。”



/ 35岁 五朝元老 “单板大神”肖恩·怀特 /

北京冬奥会后，男子单板滑雪U型场地技巧“单板之王”、35岁的美国名将肖恩·怀特就将退役了。这位被单板滑雪界奉为“大神”的传奇人物，曾经是罹患先天性心脏病的患者，当初医生下的结论是：他只有10%的几率能够活到20岁。



/ 34岁 五朝元老 “总拿银牌的旗手” /

日本代表团为北京冬奥会派出了两名旗手，其中一位就是现年34岁的男子北欧两项运动员渡部晓斗。他在2006都灵冬奥会上首次亮相，本次北京冬奥会是他参加的第五届冬奥会。这位选手曾两度获得北欧两项男子个人标准台+10公里越野滑雪比赛银牌，继2014索契冬奥会获得亚军后，2018年在韩国平昌再次获得银牌，被业内戏称为“总拿银牌的旗手”。